

# 高山杜鹃开满秦岭东梁

本报讯(记者 黄敏)连日来,在省宁西林业局辖区海拔2964米的秦岭东梁,成片的高山小叶杜鹃竞相开放,美不胜收。7月7日,记者从省宁西林业局了解到,秦岭东梁植被丰茂,绿树如荫,优越的自然生态环境非常适合高山杜鹃的生长。每年夏季,漫山遍野

的杜鹃花海与秦岭独特的自然风光相得益彰,处处透露着“绿色林海”迸发的勃勃生机。

省宁西林业局(陕西天华山国家级自然保护区)地处秦岭中段,辖区内森林覆盖率高达97.3%,生物群落多样而典型,是国家天然林重点保护区和全国生态环境建设的核心

区域之一,也是国家南水北调中线和引汉济渭两大工程的主要水源涵养地。在这里,独特的地理位置和优越的气候条件,为野生动植物生息繁衍提供了良好的栖息环境。

近年来,省宁西林业局坚定不移走生态优先、绿色发展之路,全力推进秦岭国家公

园建设。依靠得天独厚的生态资源条件,大力发展森林康养、自然教育等生态产业。同时,结合林区实际,科学开展秦岭中段水源涵养地与生物多样性保护恢复项目,持续提升辖区生态环境质量,不断为秦岭生态环境保护贡献力量。

## 涉嫌网络传销

### 女子被刑事拘留

本报讯(记者 靳天龙)7月6日,商洛市公安局商州分局经侦大队侦办一起网络传销活动案,依法将犯罪嫌疑人罗某某刑事拘留。

经调查,2021年5月,家住商洛市商州区的罗某某(女)在西安打工时,通过网络认识了一名自称马某某的网友。随后,马某某介绍罗某某使用“UASC海运”软件进行投资理财,让她宣传投资,发展下线。罗某某投资后觉得有利可图,便广泛宣传,发展下线约70余人,投资资金约690余万元。

目前,犯罪嫌疑人罗某某被商洛市公安局商州分局依法刑事拘留,案件正在办理中。

## 9岁女孩无证驾驶

### 交警上门批评教育

本报讯(闫逢春 王楠 记者 黄河)7月10日,记者了解到,近日兴平市南镇一位家长将9岁女儿驾驶电动三轮车的短视频上传至网络。视频中,女孩驾驶电动三轮车上路的行为很是危险,不仅引起了众多网友的关注,也引起了兴平市公安局交警大队南镇中队民警的关注。

日前,南镇中队民警专门到女孩家里进行调查,对女孩及其家属进行了严肃的批评教育并让其写保证书,保证以后不再出现此类危险行为。

**民警提醒:**《中华人民共和国道路交通安全法》第十九条规定:驾驶机动车,应当依法取得机动车驾驶证,一般申请人的法定年龄要在18周岁以上。暑假期间,家长一定要负起监护人责任,对孩子要加强安全教育,不要等到发生危险才追悔莫及。

## 守护夏夜“烟火气”

本报讯(王军锋 王晓屿 文/图)7月10日,笔者了解到,为推进夏季治安打击整治行动,有效防范、打击和震慑各类违法犯罪活动,蒲城县公安局积极开展对夜市区域进行治安巡逻防控工作,确保辖区社会治安稳定。

巡逻中,由民辅警组成的巡逻小队通过步巡、警车巡逻等措施,组织开展不同形式的治安巡逻防范,提高夜市见警率,最大限度地压缩盗窃、打架斗殴等犯罪空间,有效预防和减少违法犯罪案件的发生。同时,民辅警还对“夜市”摊主和经营人员进行法治宣传教育、依法文明经营教育,避免经营者与顾客发生矛盾,受到了辖区群众的一致好评。

## 暖新闻



## 营造文明交通环境

本报讯(记者 孙金龙 通讯员 雷彭 文/图)7月6日晚,西咸新区交警大队执勤二中队组织警力,在辖区重点路段开展集中统一行动,重拳打击易肇事肇祸交通违法行为。

行动中,民警以餐饮场所、夜市等周边道路为管控重点,以酒驾易发的夜间时段为重点,采取“定点检查+动态巡逻”相结合的模式,对过往车辆做到“逢车必检、逢疑必测”,高压严管酒后驾车,开展常态化酒驾整治。

同时,民警结合夏季道路交通运输特点,以国道、省道等为重点管控路段,紧盯“两客一危一货”等重点车辆,严管严查货车超限超载、故意遮挡号牌、闯红灯、疲劳驾驶等违法行为。



## 以案说法

### 为拿驾照走捷径

### 花钱买证上了当

近年来,随着家用汽车的普及,驾驶证成了必备的证件之一。然而一部分人因为没有时间学车、练车,担心考试通不过,于是便想寻找“门路”走“捷径”。有人就抓住了这些人的心理,谎称“只要交钱免考包过”、“内部有人”等,骗取钱财。这事听起来就不靠谱,却偏偏有人信,结果被骗追悔莫及。就像下面这个案例。

#### 【案件回放】

2020年以来,犯罪嫌疑人温某在麟游县、岐山县等地谎称自己是某驾校教练,在车管所所有“内部关系”,只要交钱就能帮助想要考驾照的人不用参加考试顺利拿到驾驶证,不仅出证快,而且有保障。截至2022年4月,先后有30余名想走“捷径”的受害人找到温某,缴纳了32万余元的报名费。温某将报名费用用于自己的日常生活,挥霍殆尽。受害人长时间没有拿到驾驶证就联系温某,等来的却是各种理由的推脱,甚至再也联系不到,部分受害人不得已前往公安机关报案。接警后,公安机关迅速将温某抓获。近日,温某因涉嫌诈骗罪被公安机关移送麟游县人民检察院审查起诉。

#### 【律师说法】

《中华人民共和国道路交通安全法》第十九条:驾驶机动车,应当依法取得机动车驾驶证。申请机动车驾驶证,应当符合国务院公安部门规定的驾驶许可条件;经考试合格后,由公安机关交通管理部门发给相应类别的机动车驾驶证。《中华人民共和国刑法》第二百六十六条:诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

**律师提醒:**申请机动车驾驶证没有任何捷径可走,必须经正规程序,向车管所提出申请,经过培训学习,掌握交通法规知识和驾驶技术,考试合格后获得机动车驾驶证。通过正规渠道取得机动车驾驶证,这不仅是对公众安全负责,更是对自己个人安全负责。切勿相信花钱就可代办的“能人”,对这些“骗局”一定要提高警惕,避免上当受骗。

(据《宝鸡日报》)

## 韩城市公安局西庄派出所

### 浓浓警民情 事事暖人心

本报讯(吴永刚 通讯员 秦陶冶)7月10日,笔者了解到,夏季治安打击整治活动开展以来,韩城市公安局西庄派出所打防结合,用一件件小事构筑“力度+温度”的坚实防线。

6月30日7时许,韩城市津津汽车贸易有限公司经理王先生匆匆来到西庄派出所报警,称其店内放置的一辆价值13万余元的轿车被偷,请求帮助。

接警后,值班民警根据车辆外观特征,迅速调取附近沿路监控开展排查工作。经过连续7小时的不懈追查,民警终于发现车辆轨迹,当场将犯罪嫌疑人徐某抓获,并追回被盗轿车。

7月1日19时许,辖区朱女士在整理行李时,突然发现自己和女儿的户口本、身份证不见了,想到次日一早两人计划乘火车外出,朱女士立即带着女儿赶到西庄派出所值班室寻求帮助。

得知该情况,民警立即向值班领导汇报,户籍民警紧急加班,为朱女士开通绿色通道,进行照片采集和相关信息录入。仅用了半个小时,便将办理好的临时身份证和户口本送到了朱女士的手中。

7月5日,韩城市民姚先生和妻子来到西庄派出所值班室求助称,其女儿7月4日与家人发生争吵后离家出走,他们一路寻找,仍不见孩子踪影,于是报警求助。

民警详细询问了孩子出走经过,并调取沿路监控视频,和家长一起盯着屏幕寻找孩子踪迹。在确定孩子最后一次出现的位置后,值班民警立即前往现场进行寻找。一路上,他们逐个查看商户,仔细观察过往行人,直到当天21时许,终于在杭州公园内找到了离家出走的孩子。回城途中,民警对孩子进行劝导,用真实案例告知其离家出走的危害,并为其解开了心结。

## 农民工讨薪 司法所助力

本报讯(上换换 记者 黄河)近日,十几名安徽籍农民工来到乾县阳洪镇司法所反映,他们在阳洪村浙江籍老板承包的西瓜地里打工,在给西瓜秧苗作物打芽时,老板以其打芽的西瓜秧长度不适当造成成活率低为由,不愿按照约定价位支付报酬。这十几名安徽籍农民工只身在外,只能来到阳洪镇司法所寻求帮助。

阳洪镇司法所工作人员接到求助后,将情况反馈给上级部门。了解情况后,阳洪镇党委立即成立了矛盾纠纷化解工作组,一边给农民工做思想工作,稳定其情绪;一边与浙江籍老板谈方案,最终双方达成了一致方案,决定将原定的西瓜秧打芽每束1.4元调整为每束1.2元。随后,浙江籍老板现场一次性付清了这几名农民工的工资,共计112469元。